2015年7月25日 星期六 乙未年六月初十 今日8版 第9468号 人民日报社出版

PEOPLE'S DAILY OVERSEAS EDITION

海外网: http://www.haiwainet.cn 邮箱: peoplehwb@VIP.163.com

地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 海外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔

习近平信贺全国青联十二届全委会和 全国学联二十六大开幕

在火热青春中放飞人生梦想

刘云山出席开幕式

习近平指出

当代中国 青年要自觉按 照党和人民的 要求锤炼自 己、提高自己, 做到志存高 远、德才并重、 情理兼修、勇 于开拓

本报北京7月24日电(记者张 炼)中华全国青年联合会第十二届委 员会全体会议、中华全国学生联合会第 二十六次代表大会24日上午在北京人 民大会堂开幕。中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平发来贺信, 代表党中央向大会召开表示热烈祝贺, 向全国各族各界青年和青年学生、向广 大海外中华青年表示诚挚问候。

中共中央政治局常委、中央书记 处书记刘云山出席大会开幕式。

习近平在贺信中说,紧跟时代砥砺 前行,担当责任奋发有为,是我国青年 的光荣传统,也是党和人民对广大青年 的殷切期望。5年来,在党的坚强领导和 共青团帮助指导下,各级青联和学联组 织围绕中心、服务大局,积极组织青年、 宣传青年、教育青年、引导青年,各项工 作取得可喜成绩。广大青年和青年学生 响应党的号召,胸怀祖国和人民,奉献 社会和他人,积极投身坚持和发展中国

特色社会主义伟大实践,以实际行动证 明,当代中国青年不愧为大有希望、大 有作为的一代。

习近平指出,国家的前途,民族 的命运,人民的幸福,是当代中国青 年必须和必将承担的重任。当代中国 青年要有所作为,就必须投身人民的 伟大奋斗。前进要奋力,干事要努 力。当代中国青年要自觉按照党和人 民的要求锤炼自己、提高自己,做到 志存高远、德才并重、情理兼修、勇 于开拓, 在火热的青春中放飞人生梦 想,在拼搏的青春中成就事业华章。

习近平强调, 青联和学联事业是 党的群团事业的重要组成部分, 青联 和学联组织一定要不断保持和增强政 治性、先进性、群众性,不断推进自 身改革, 认真履行自身职能, 更好组 织动员广大青年坚定地跟党走。

习近平指出,祖国的未来属于青年, 重视青年就是重视未来。各级党委和政府

要加强对青年工作的领导,为广大青年成 长成才、建功立业创造良好环境和条件, 帮助和支持广大青年在时代的舞台上展 现风采、发光发热,努力为实现"两个一百 年"奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的 中国梦贡献青春的激情和力量。

上午9时30分,大会在雄壮的国歌 声中开幕。赵乐际宣读了习近平的贺 信。李源潮代表党中央向大会致祝词。

刘延东、刘奇葆、孙春兰、杜青 林、赵洪祝、杨晶、沈跃跃、陈晓光

这次大会将总结全国青联和全国 学联5年来的工作,研究确定未来5年 的工作任务,修改《中华全国青年联 合会章程》和《中华全国学生联合会 章程》, 审议通过《关于践行"勤学修 德明辨笃实"要求,大力弘扬社会主 义核心价值观的决议》,确定中华全国 学生联合会会徽,选举产生新一届全 国青联和全国学联领导机构。

国办印发《意见》 促进进出口稳定增长

据新华社北京7月24日电 近日,国务院办公厅印发《关于 促进进出口稳定增长的若干意 见》, 部署进一步推动对外贸易便

利化,改善营商环境,为外贸企 业减负助力,促进进出口稳定增 长,培育国际竞争新优势。(相关 解读见第二版)

张德江会见香港民建联访京团

据新华社北京7月24日电 (记者赵博) 中共中央政治局常 委、全国人大常委会委员长张德 江24日上午在人民大会堂会见了 以李慧琼主席为团长的香港民主 建港协进联盟访京团。

张德江认真听取了民建联自 身情况介绍和对香港形势的看 法,充分肯定了民建联的工作。 他指出,香港特区应抓住机遇, 同心同德, 共同努力, 实现新的 发展。希望民建联在顺利完成新 老交替后,始终坚持爱国爱港立 场,积极支持和配合行政长官和 特区政府发展经济、改善民生, 努力做到择善固执、奋发有为, 服务香港、服务民众,不断发展 壮大,为维护国家主权、安全和 发展利益,保持香港长期繁荣稳 定作出新贡献。

俞正声对泰进行正式友好访问

据新华社泰国清迈7月24日 电(记者冯坚、明大军、张春 晓)应泰国立法议会主席蓬贝邀 请,全国政协主席俞正声7月21 日至24日对泰国进行正式友好访 问,在曼谷分别会见国王御代表 诗琳通公主、总理巴育、枢密院 主席炳,并与立法议会主席蓬贝

俞正声转达了习近平主席、

李克强总理和张德江委员长对普 密蓬国王、诗琳通公主和泰国政 府领导人的亲切问候。

俞正声考察了泰中罗勇工业 园,鼓励中国企业抓住实施"一 带一路"战略机遇,在推进中泰 产能合作方面发挥积极作用。

在泰期间, 俞正声还赴清 迈访问,会见了清迈府府尹素

我国生物产业产值达3.16万亿元

据新华社天津7月24日电(记 者周润健)科技部部长万钢23日在 天津开幕的2015国际生物经济大会 上透露, 近年来, 我国生物产业保持 20%以上的增速,2014年生物产业 产值达3.16万亿元。

据介绍,近年来,中国政府高度 重视生物技术和产业的发展, 出台了 一系列战略规划,研发投入持续增 加,取得了一批标志性科技成果,在 世界上首次解析葡萄糖转运蛋白晶体 结构,治疗T细胞淋巴瘤新药西达本 胺上市,人工角膜"艾欣瞳"投产。 生命科学论文发表量和生物技术专利 获得量均居世界第二。据悉,生命科 学和生物技术在支撑引领经济发展中 的作用日益显现, 生物经济正成为中 国经济的重要增长点之一。

长征五号完成首次动力系统试车

计划2016年进行首次飞行试验

本报北京7月24日电(记 者吴月辉)记者从国家国防科技 工业局获悉,7月24日下午,我国 在研的长征五号运载火箭在北京 成功进行了芯二级首次动力系统 试车。此次试车是我国迄今为止 开展的最长时间系统级火箭动力 试车,也是长征五号运载火箭转 入发射场合练阶段的重要前提。 长征五号运载火箭计划于

2016年进行首次飞行试验,目前 已进入工程研制决战决胜阶段。用 于此次试验的长征五号运载火箭 芯二级产品,直径5米,总长约11 米,使用无毒无污染的液态氧和液 态氢作为火箭发动机推进剂。点火 后,火箭芯二级动力系统按照真实 飞行时序,圆满完成了两次启动点 火,考核验证了芯二级模块设计方 案的正确性和工作协调性。

红沿河核电站开建新机组

本报深圳7月24日电(记 者李刚)中国广核集团红沿河核 电站 6 号机组 24 日正式开工建 设,该机组使用我国自主核电技 术品牌——ACPR1000, 是中广 核按照国际最新安全标准并借鉴 国际核电领域的最新经验, 改进 形成的自主品牌百万千瓦级压水 堆核电技术, 具备三代核电主要

安全技术特征,满足我国最新核 安全要求。作为我国东北地区第 一座大型商用核电站, 红沿河核 电站建设6台百万千瓦级压水堆 核电机组,与同等规模火电厂相 比, 红沿河核电6台机组全部投 产发电后,每年可节约标煤 1500万吨,综合温室气体减排 效益相当于造林9.9万公顷。

第100列中亚班列开行



7月24日16 时30分, X9003 次列车从西安新 筑车站开出,一 路向西开往哈萨 克斯坦阿拉木 图。至此, 西安 至阿拉木图中亚 国际货运班列共 计开行100列。

姜峰、焦键 摄影报道



州各园林景区及古 期游客。23日, 苏州普降小到中 度,人们结伴游园 逛街, 尽享姑苏夏 日风光。

王建中摄 (人民图片)

日本炒作东海油气田的"三大荒唐"

近日发布的日本新版《防卫白 皮书》,特别提及中国在东海的油 气开发,要求中国立即停止开采行 为;22日,日本又在外务省网站 公布了14张相关的航拍照片,渲 染中国"盗取"日本资源,博取媒 体眼球

这已非日本政府首次炒作该问 题,最早可追溯至2004年。在油 气田问题上, 日本老是扮着一副受 害者的形象,混淆视听;实则是以 怨报德、指鹿为马、掩耳盗铃。其 荒唐之处至少有三:

一是不通常理, 缺乏法理支 撑。中日间在东海海域划界问题上 存在争议不假, 可无论依据何种国 际法或惯例, 中日海上界限都远在 日本目前所谓的"日中中间线"以 东。若划分专属经济区, 国际上通 行的是"公平原则",即需要考虑 到同纬度海岸线走向及长度比、人 口状况等情况,中国同纬度海岸线 长度远大于日本且向海凸出, 两国 沿岸的人口密度更是不可同日而 语,中国在东海划界中所得比例理 应比日本大得多; 若划分大陆架, 依据"自然延伸原则",中国的大 陆架外缘在冲绳海槽西侧, 几乎 2/3的东海海底都处于中国大陆架 上; 若通盘考虑专属经济区和大陆 架权益, 划一条界限, 这条界限也 应在基于公平原则下的专属经济区 界限和基于自然延伸原则的冲绳海 槽线之间。更何况, 日本领海基线 的确定大有问题, 具体到东海方 向, 日本在冲绳使用了超出常规的 直线基线,使得其所谓领海基线向 中国一侧大幅偏移。这样的"中间 线",中国自然无法认可。既然 "日中中间线"本来就不存在,中 国油气田位置不要说接近该线,就 是越过该线又有什么问题?

二是不合情理, 有损文明邦 交。长期标榜自己为国际好公民的 日本, 其炒作东海油气田的说辞实 在有点荒诞不经和无事生非。在相 当长的时期内,考虑到中日关系大 局,中方虽然不承认"日中中间 线",但在资源开发活动方面一直 保持着相当的克制,中国所有的油

气井都位于该线以西。然而日本却 丝毫未领会中国的善意与克制,反 而抛出所谓"吸管效应",强调如 果中国在中日海域"中间线"附近 开采油气,就不可避免地会像吸管 一样"吸"走属于日本的资源,并 要求中方向日本提供相关的采掘数 据。此类借口伊拉克前总统萨达 姆·侯赛因曾用之于科威特,当年 伊拉克坦克越过边界侵略科威特 时. 给国际社会的理由之一, 就是 科威特通过钻井"吸走"了属于伊 拉克的石油。如今, 日本政府与萨 达姆相比,有过之而无不及。为了 不可告人的目的, 日本竟肆意污蔑 邻国, 我们不禁要问, 安倍政府对 改善中日关系究竟有几分诚意?

三是不够智慧, 野心昭然若 揭。在油气田问题上,任何明眼人 都不难看出日本的真实心思。一方 面是想借炒作中国东海油气田问 题, 推动国内修"宪"强"军", 推动军事正常化和政治正常化,这 也正是日本在此版《防卫白皮书》 中对此事大书特书的原因; 另一方

面是为了宣泄对中国东海油气开发 及中国崛起的羡慕嫉妒恨, 中国东 海的油气开发起步比日本早, 更重 要的是,由于冲绳海槽的天堑,管 道铺设不便, 日本在东海开发的油 气运输上有很大问题。眼看中国春 晓等油气田开发如火如荼, 日本越 发狂躁不安。谋取自己的利益无可 厚非,只是能不能不这样露骨?

日本的关注和谴责当然不可能 制止中国东海油气田开发, 安倍政 府定然不会做这样的指望, 主要是 希望吸引其国内外的听众, 在国内 多点支持, 给中国制造点舆论上的 麻烦。问题是,即便只想靠此事砸 出个"响动",也得先把故事讲 好,把逻辑理顺。

(作者为北京大学海洋战略研 究中心研究员)



本栏目主持人: 陈振凯